

“第一个吃螃蟹的人”现在怎样了

——寻访体彩明星潮玩店系列报道之十六

本报记者 赵萌文/图

近日，记者来到位于浙江省杭州市滨江区的宝龙广场，顺着电梯来到4层就看到了“一家幸运好玩的店”。值得一提的是，作为第一个“吃螃蟹的人”，这家体彩实体店于2019年11月9日开业，是全国第一家体彩展示体验中心门店。

开业初期面临严峻挑战

虽然这家店如今已成为标杆，但是在建设和发展的过程中，曾经面临诸多困难。“在建设之初，我们刚刚开启渠道摸排时最困难。杭州各大商业综合体里面完全没有体育彩票这个业态，很多商业综合体的管理层不了解体彩，对彩票的认知和概念都停留在传统渠道形式上。”该店负责人介绍说，我们按照总局体彩中心的标准，筛选了一些商业综合体，最终发现宝龙广场滨江店最符合我们的建店要求。

这位负责人告诉记者：“决定选址之后，我们就主攻宝龙广场的人驻事宜。记得当时拿着最新的门店形象设计，拜访商业综合体的管理人员，告知我们入驻的彩票店是什么样的形式，我们不是以销售为核心，是作为品牌宣传、吸纳新消费群体为主的经营模式。”同时，在浙江和杭州体彩中心

的大力支持下，商业综合体的人驻进度加快，体彩中心还支援人手一起做开业准备活动，最终拿下了宝龙广场现有的这个位置，让这家店有了一个很好的开端。

在疫情时期，这家体彩潮玩店也面临着很多问题。“商业综合体的客流当时一落千丈，经营店铺需要很大的成本投入。”该店负责人回忆，当时他们依然坚守岗位，服务好每一位到店的顾客。这期间，当地体彩中心给了他们很大的鼓励和关怀，及时把防疫物资送到门店，还时刻关注店铺员工的身体健康，也让他们对前景非常有信心。

排除万难取得良好开端

这家店在开业之初，就吸引了很多年轻消费者。负责人表示：“当时消费者对体彩展示体验中心、体彩产品都有浓厚的兴趣，他们都是抱着好奇的心态过来的。同时，销售员会耐心地向消费者介绍产品，邀请消费者体验即开票等玩法，使消费者快速接受和了解体彩，让更多的年轻人认识体彩、关注体彩。”

随着疫情日益好转，特别是2022年末以来。“这家店已经累积触达的消费群体有40多万人次，品牌宣传推广的触达消费群体近千万人次。做到了新渠

道品牌宣传、服务消费者的初衷。时至今日，这家店不仅销量稳定，并且在管理运营等方面都很成熟。”杭州体彩相关负责人介绍说。

现有基础上寻求突破

经历了多年的发展，这家体彩潮玩店销量稳定，员工有干劲。销售员杨雨告诉记者：“现在店铺每月的销售额在120万元左右，在大型赛事和节庆活动期间，销售额还会提升一些，但是现在想要突破客群比较困难。”针对拉新问题，店内开展了一些吸引年轻人，提高知名度的活动。如，提供包含100元至200元的即开票盲袋，或是推荐尾号包含幸运数字6或者8的即开票给购彩者，以提升购彩者的趣味性。

记者看到，这家体彩潮玩店虽然来往人流非常多，但是店铺非常整洁、干净。杨雨表示：“我们非常注重店铺的环境卫生，很多购彩者觉得店铺干净，就更愿意来此购彩了。”

时至今日，全国展示体验中心已经超过2000家，发展速度非常迅猛，而作为全国第一家店，创业的全过程也是充满艰辛和挑战，他们所经历的一切对全国其他省市展示中心的发展有很大借鉴作用。作为全国第一个“敢吃螃蟹”的店，他们所代表的创新和拼搏精神，更是体彩精神的缩影。

赣鄱彩风



象棋大师为参赛选手和观众开展象棋讲座。江西体彩供图

棋王争霸赛江西省级决赛将上演

本报讯 2023年“好运‘弈棋’来”——中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛江西赛区在历时4个月完成线下海选挑战赛、市级赛等阶段性活动后，将于11月18日在宜春市迎来江西省决赛。

在近期上演的各市级赛上，各地前三名棋手陆续产生，其中既有连续多年参赛的“老将”，也不乏崭露头角、为赛事注入新鲜血液的“潜力新星”，他们将代表各地争夺江西省决赛冠军的归属。

在宜春市级决赛期间，国家象棋大师孙浩宇来到赛场，为大家开展了象棋讲座，令选手感到惊喜。“没想到参加比赛还有这种‘福利’，能够听到孙大师的讲座。”选手巢秋林激动地表示，“对我们巢秋林来说，参加大师讲座的机会特别难得，这对我的棋艺有不小的启发。很感谢体彩搭建了这个平台。”

在抚州市级选拔赛现场，来自

全市的54名象棋爱好者在一天之内集结完毕，现场赛事氛围火热，感染力十足。

在南昌选拔赛现场，36名象棋爱好者经过一天7轮的激烈角逐，最终产生了前三名棋手。两位热门选手刘光辉与罗国新在第三轮相遇，棋艺比拼酣畅淋漓，让观众大呼过瘾。

在各地市体彩实体店承办海选挑战赛、市级赛期间，比赛现场陈列的体彩棋王争霸赛海报、责任彩票和公益宣传展板等，向更多的象棋爱好者和观战群众传递了体育彩票的公益属性。

据江西体彩相关负责人介绍，江西体彩始终支持全民健身事业，积极组织每年度的江西赛区民间棋王争霸赛，助力搭建象棋爱好者切磋棋艺、友好交流的平台，促进象棋发展和体彩公益理念的结合，让更多群众感受到体育彩票事业的公益底色。（王世让）

宁夏彩风

棋王争霸赛“宁夏棋王”产生

本报讯 2023年“好运‘弈棋’来”——中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛宁夏赛区决赛于11月10日在宁夏体彩中心银川东区分服务站点燃战火。象棋选手们在楚河汉界间掀起“头脑风暴”，以一场场精彩对决展现了象棋运动的魅力。

共有来自宁夏五市的15名选手晋级赛区总决赛，经过紧张激烈的厮杀，来自中卫市的孙卫东技压群雄，荣获2023年“宁夏棋王”称号，这也是孙卫东第二次在宁夏赛区决赛夺冠。

孙卫东在赛后激动地表示，体彩举办的全国象棋民间棋王争霸赛，为棋手们搭建起了以棋会友的机会，这几年通过参加比赛，结识了很多棋友，在闲暇时大家也会相互切磋。“今年再一次与棋友们比赛，相互切磋，缓解了我在工作中生活中的压力。有幸获得第一，能再次代表宁夏参加全国比赛，与更多象棋高手交流，我非常开心。”

象棋文化源远流长，在我国有深厚的群众基础。自2019年起，总局体彩中心与中国象棋协会联合举办民间棋王争霸赛，赛事的成功举办不仅让象棋文化得到普及和推广，也具像化地展示了中国体育彩票长期以来在支持全民健身、发展群众体育工作上所作出的贡献，彰显出国家公益彩票的使命和担当。

民间棋王争霸赛的赛事规模逐年扩大，群众参与热情持续高涨，比赛已成为广受象棋爱好者认可的竞技舞台。宁夏赛区的报名人数每年都有大幅增长，与2022年相比，今年宁夏的报名参赛人数翻了4倍。在为期93天的海选比赛中，共有1100余位象棋爱好者报名参赛。比赛期间，多家实体店变身比赛场地，为棋友们提供贴心周到的服务。在决赛当天，宁夏体彩还为特色活动站点、优秀组织者颁奖，以感谢一线体彩代销者为赛事成功举办作出的贡献。（丰佳佳）



全国首家“一家幸运好玩的店”吸引着众多年轻人。

草原传情

本报讯 11月11日，内蒙古体彩中心在呼和浩特市赛罕区万达广场开展了“越努力越美好”品牌推广活动，为购彩者带来专属于体彩的惊喜与温暖。

虽然天气寒冷，但在室外体彩拍照打卡区、游戏体验区的参与者依然络绎不绝。一位代售者说：“看到呼和浩特市各个跑团的运动员前来购彩并咨询体彩公益金的用途，作为一名代售者我感到无比自豪，每一份筹集到的公益金也有我的一份绵薄之力，希望现场购彩者同我们今天的活动一样‘越努力 越美好’。”

走进室内，“中国体育彩票”的身影随处可见，向大众传递着“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。

体彩微光市集销售摊前人头攒动，不时传来欢声笑语。游戏体验区内，大众通过参与游戏打卡挑战，不仅可以获得体彩小礼品，品尝到美食甜品，还可以免费体验身体成分测试，快速了解自己身体里隐藏的秘密。

此外，内蒙古体彩中心还联合呼和浩特市万达广场开展了现场体验活动，当天在呼和浩特市万达广场体彩实体店购买超级大乐透超过20元的购彩者，就可以获赠万达广场活动券一张。“今天带着孩子来影院看电影，正好看到体彩的活动，便想着来刮刮顶呱呱试一试，没想到手气还不错，而且买大乐透还送电影票，这个活动真是太值了。”参加活动的张女士说。

据悉，内蒙古体彩“越努力 越美好”品牌推广活动还将于11月18日至19日在呼和浩特市摩尔城举行，为群众带来不一样的精彩体验，让大家在体验美好与快乐的同时，感受公益体彩的温暖力量。（张小可）

龙江彩讯

深化行风整治

黑龙江体彩打造廉洁高效队伍

本报记者 王世让

根据总局体彩中心和黑龙江省体育局深化能力作风建设“工作落实年”活动的相关要求，黑龙江省体彩中心以作风建设为抓手，多措并举，压实责任，充分调动和激发全省体彩系统干部职工的积极性，在行风整治方面狠下功夫，成效显著。

以党风廉政教育为抓手。黑龙江省体彩中心统筹开展警示教育交流活动，连续三天每天固定时间集体观看警示教育宣传片。省中心三个党小组结合警示教育案例开展分组讨论，进一步交流思想，凝聚共识。通过学习一系列违纪违法典型案例，让广大干部职工真正做到以案为鉴，警钟长鸣，进一步坚定理想信念，提高政治站位，严守政治纪律，筑牢拒腐防变的思想堤坝。

开展行风整治部署动员会。黑龙江省体彩中心组织召开“行风整治部署动员会”，通报违纪违法典型案例情况，传达《黑龙江省体育彩票管理中心关于开展体彩系统行风专项治理工作的通知》，各党小组针对前期警示教育学习工作进行研讨成果交流，进一步巩固前一阶段警示教育学习实效。

强化政治理论学习。黑龙江省体彩中心组织全体干部职工赴省委党校参观学习。全体职工依次参观了“党的创新理论、总书记的黑土地情怀、中国共产党人精神谱系、红色家风、龙江优秀精

神、我的家乡黑龙江”六个特色教室，通过多维立体方式，全面了解、领悟新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵。

畅通举报投诉渠道。黑龙江省体彩中心在黑龙江体彩网、黑龙江体彩公众号等自有媒体，设立“行风问题线索征集专栏”，同时在全省5000余家实体店张贴《行风问题线索征集公告》海报，进一步畅通投诉、举报渠道，广泛征集行风问题线索，倾听购彩者心声，同时定期召开专题会议听取行风问题线索征集情况，对发现的相关问题进行集中研判并提出具体处置意见，明确责任人和完成时限，切实规范行风问题线索处置程序。

开展实体店环境卫生和安全大清查。黑龙江省体彩中心持续在“末端抓落实、环境大提升”上下功夫，开展全省实体店“一店一策”建设试点工作，探索解决实体店“脏乱差”问题有效途径。全面排查实体店用火用电用气、易燃易爆危险品安全隐患，强化安全生产意识，提高日常自查自救能力，杜绝安全事故发生。

黑龙江省体彩中心结合开展“工作落实年”活动，聚焦主责主业，围绕购彩者反映强烈、社会关注度高的问题，开展集中整治，全面运用“四个体系”闭环工作落实机制，统筹开展行风专项整治系列活动，着力打造高效、廉洁体彩干部队伍，得到了代售者和购彩者的好评，也为建设体育强省和推进黑龙江全面振兴发展贡献了力量。

开奖公告

■超级大乐透第23129期
本期销售:330972531元
开奖号码:
09 23 25 27 33+06 12
■排列3第23301期
本期销售:43892668元
开奖号码:0 4 1
■排列5第23301期
本期销售:19433296元
开奖号码:0 4 1 8 6
11月11日
■7星彩第23129期
本期销售:25363114元
开奖号码:
4 4 0 4 5 4 + 11
■排列3第23300期
本期销售:46239376元
开奖号码:2 9 6
■排列5第23300期
本期销售:21791924元

开奖号码:2 9 6 5 7
11月10日
■排列3第23299期
本期销售:46134148元
开奖号码:8 0 8
■排列5第23299期
本期销售:20249422元
开奖号码:8 0 8 3 9
11月9日
■超级大乐透第23128期
本期销售:304299864元
开奖号码:
01 05 07 12 13+02 06
■排列3第23298期
本期销售:45525366元
开奖号码:3 6 5
■排列5第23298期
本期销售:19898496元
开奖号码:3 6 5 9 1
11月8日